

Мила

Советское

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

ПРИАНГАРЬЕ

1993 ГОД
№ 72 (7703)
СУББОТА
19
И Ю Н Я
Цена 1 руб.

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

20 июня — День медицинского работника



Антонина Васильевна Кротова — фармацевт 1-й категории г. Койдинск.
Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Администрация и районный Совет поздравляют всех медицинских работников района с праздником!

Здоровье каждого из нас зависит от ваших умелых рук, ваших знаний и опыта. Пусть повседневность не очерстит ваши души, благополучие и любовь будут в ваших домах!

В. Е. ГОВОРСКИЙ,
глава администрации,
И. А. ЗАБОРЦЕВ,
председатель Совета.

БОЛЬНИЦЫ — четыре: ЦРБ в Койдинске, районная больница № 1 в с. Кежма, участковые больницы в Болтурино и Таежном.

Врачебные амбулатории — четыре: Недокура (здесь также дневной стационар), Имбинский, Тагара, Заледеево.

ФАПы — 16.

Врачей — 76 человек (высшее образование получили в городах: Красноярск, Иркутск, Чита, Оренбург, Томск, а также (единичные случаи) — Краснодар, Москва).

Средних медработников — 271, из них фельдшеров — 80, акушерок — 29.

Обеспечены кадрами — врачами на

тчно, так как до конца года у ЦРБ средств — 54 млн. 973 тысячи, тогда как на месячную зарплату надо 70 млн. рублей! «Вплоту хоть завтра закрывать больницу», — говорит главврач. Хотя, конечно, закрывать никто не собирается. Потребности в медицине не снижаются, а, пожалуй, наоборот. Хирургическое отделение ЦРБ переполнено, много такжобольных с травматизмом или с алкогольными последствиями.

Туберкулезу, его клинике, профилактике и тактике была посвящена конференция фельдшеров, что проходила 16 июня в ЦРБ. Тема актуальна для нашего района, поэтому собравшиеся медработники сел и поселков не без пользы прослушали теорию по данному

Цифры и факты к портрету медслужбы района

86%, средними медработниками — на 98% (но значительная часть из них находится в декретных отпусках).

Врачи высшей категории — Ю. С. Дмитриев (г. Койдинск) и Э. П. Левченко (с. Кежма).

Первой категории — нет.

Второй категории — 12 человек.

Средний возраст медработников — 42 года.

Число посещений на одного врача в год — 5 тысяч человек.

Число посещений медучреждений на 1 жителя в год — 7,4 раза, по городу — 11,5, по селу — 3,6.

Всего коек стационара — 280, 10 — дневного.

Прошли обучение смежным специальностям в 1992 году — 48 врачей и 53 человека из числа средних медработников.

Поток посетителей у терапевта за день — 22 человека, у хирурга — 53 человека (данные за май 1993 г.).

Прибыло молодых специалистов — 3 в 1992 году и 2 в 1993 году.

В очереди на жилье — 100 человек.

Средняя заработная плата: младший персонал — 14431, средний — 27997, у врачей — 43403 (без северных).

Выполнено санзадание — 16 за 1992 год и 7 за 1993 год (медики благодарят авиаторов особо за два последних случая).

Строительство — гараж и пищеблок в Кежме, ФАПы в Яркино и Бидее (срочно требуется ремонт во Фролах, видимо, придется закрывать ФАП вообще), роддом в г. Койдинске — но, к сожалению, эти стройки, скорее всего, будут заморожены, ибо... малый Совет крайсовета не утвердил 250 миллионов рублей на здравоохранение. Никакого строительства не может быть, тут лишь бы выжить... Уже и последнее проблема-

заболеванию, которую изложили врач-фтизиатр Е. И. Хорошавина и райондеятр А. Л. Брюханов.

Подобные районные конференции проводятся ежеквартально.

ЦРБ предлагает к вашим услугам новейшие исследования и лечение при помощи нового оборудования и технологии — лазеротерапия, иридиодиагностика, гомеопатическое лечение, УЗИ, фиброгастроскопия, мануальная терапия, иглофлеботерапия, диагностика по методу Фолля.



Первый раз в этом году будут отмечать профессиональный праздник в медсанчасти акционерного общества «Богучангэсстрой».

Это самое молодое подразделение в составе АО, открывшееся нынешней весной.

—Метод исцеления, взятый нами за основу, — рассказывает старшая медсестра Инна Михайловна Субботина, — обыкновенная улыбка. Человек должен почувствовать себя у нас спокойно, комфортно, приятно. И затем получить все необходимое, консультативную или помощь. Для этого уже имеются стоматологический кабинет, процедурный, физиолечения.

Небольшой коллектив единомышленников возглавляет молодой врач Олег Александрович Шведов, сумевший в жарочное время завоевать симпатии коллег и уважение пациентов.

В кабинетах — идеальная чистота, со вкусом подобранный интерьер, новая аппаратура.

Со дня открытия медсанчасти ее уже посетили около пятисот человек.

С успешным началом и счастливого плаванья! С праздником!

1 ИЮНЯ в Москве состоялось Всероссийское совещание народных депутатов всех уровней, которое проводилось по инициативе Верховного Совета РФ, его председателя Р. И. Хасбулатова. Наш край на этом совещании представляла делегация из 15 человек под руководством В. А. Лиференко, главы краевого малого Совета. Право своего представителя получил и наш район. Выбор руководства Совета и администрации остановился на депутате райсовета В. Т. Немитышеве — юристе, владеющем по законности и охране порядка человека, хорошо знающем оба проекта Конституции (он готовил час депутата на эту тему на последней сессии).

Наш корреспондент Н. Зюнова попросила Виктора Тимофеевича рассказать о поездке в столицу, поделиться впечатлениями.

на какие компромиссы, отстаивать свою Конституцию.

На вид Руслан Иманович был очень больной, изможденный, уставший, с вымученной улыбкой. На него было страшно смотреть.

Для выступления в прениях записалось 86 человек, выступили — 27. В основном, все поддерживали проект Румянцев. Проект заместителя Хасбулатова, был склонен идти на переговоры, соглашение с президентом, выступал за создание единого проекта. Я разделяю его точку зрения — нужно постараться найти компромисс, сделать общий проект и обязательно принять его конституционным путем. Конституция Ельцина более конкретна, лаконична, в ней хорошо вписаны властные полномочия государства, но президент наделяется колоссальной властью, практически не ограниченной (и судебная власть у него под началом, и

Ельцин будет считаться с Советами

Делегация, в которую я входил, формировалась на основании правительственной телеграммы: на совещание нужно было отправить депутатов всех уровней, имеющих авторитет, хороший рейтинг у избирателей.

В нее входили: Бойко — председатель Канского горсовета, Подшивалов — председатель горсовета города Красноярска, Саломович — председатель Октябрьского райсовета г. Красноярска, Лавриков — член малого Совета крайсовета, Зинченко — депутат Минусинского горсовета и другие.

В Москву мы вылетели 31 мая. На «Астриди», поселили в гостинице «Россия». Мы побывали в недавно открывшемся представительстве Красноярского края в Москве, познакомился с представителем края Владимиром Николаевичем Самойловым, заместителем главы администрации края. Представительство занимает две небольшие комнаты, набитые ортехникой. По-моему, осуществляет очень нужную краю деятельность.

Перед совещанием мы встретились с председателем крайсовета В. Новиковым. Он был в Москве проездом, возвращался из Вьетнама. Новиков поделился с нами своим взглядом на политическую ситуацию в стране, однозначно высказался за сохранение Советов.

На совещании были представлены все территории РФ. По-моему, Хасбулатов решил опередить Ельцина, собрав его раньше, чем Ельцин — Конституционное собрание.

В своем докладе председатель Верховного Совета основной упор сделал на роль Советов. Он подчеркнул, что без представительной власти не существует ни одно цивилизованное государство, что за Советами должны остаться контрольные функции, они должны не давать исполнительным властям конформироваться, сливаться с мафиозными структурами. Хасбулатов подверг резкой критике деятельность правительства, говорил о том, что никакой стабилизации экономики не происходит — идет стремительное падение. Президент тем временем рвется к диктатуре, старается сломать Советы, мешающие его неограниченной власти, опрокинуть законную представительную власть. Хасбулатов призвал не идти ни

парламент он может разогнать и т. д.). Конституция Гудачева несколько размытая, неконкретна, в ней закреплены гарантии сохранения правового государства — разделение властей (остаются Советы).

2 июня нас вновь собрали в парламентском центре на комитет разработчиками проектов Конституции. Перед нами выступили Румянцев, Слободкин — автор проекта от КПИФ РФ (секретарь Юганова). Тот самый Слободкин, которого 8 июня вынесли охранники с Конституционного собрания. Кстати, коммунисты собрали миллион подписей и имеют теперь право требовать внесения своего проекта на всенародное обсуждение. Их конституция — это Конституция социалистического общества, она, на мой взгляд, хорошо написана, воспринимается на слух.

Были на встрече С. П. Дыхтин — автор Конституции, представительной Союзом возрождения России, Конгрессом русских общин, представитель от партии Жириновского (ДПР).

Ждали Шахрия и Собчака, но они, к сожалению, не пришли.

Если сравнивать три проекта: президентский, парламентский, от партии коммунистов — то парламентский представляется мне наиболее центристским, гибким, социально ориентированным. На полюсах находятся проекты Ельцина и коммунистов. Первая провозглашает принцип капитализма, вторая — сохраняет социализм.

Мне понравилось, что Хасбулатов, отстаивая собственную позицию, дал высказаться представителям различных политических течений. Интересно было окунуться в атмосферу столичной политики. Я окончательно убедился в том, что представительные органы нуждаются в реформе, усовершенствовании их работы.

Смысл в проведении этого совещания, конечно, был. Уверен, что Ельцин будет вынужден считаться с Советами и дополнит свой проект Конституции.

Кстати, его тоже приглашали принять участие в обсуждении, но президент, как сообщали московские газеты, отправился с внуком Борисом на отдых еще одного «Макдональдса».

С праздником, дорогие коллеги!

В наше время очень легко ожесточиться душой, стать безжалостным и равнодушным, замкнутым в своих проблемах и болях. Но это не должно коснуться вас, мои коллеги! Ведь, к сожалению, сейчас все больше нуждающихся в вашей надежной помощи. Будьте милосердны, терпеливы. Отдавайте свои знания и умение, свой талант людям! И судьба вознаградит вас за это. Пусть всегда будут уют и согласие в ваших семьях, здоровья вам и вашим близким!

А. ИГНАТЬЕВ,
главный врач Кежемской центральной районной больницы.

Мы были в Тагаре 25 мая. Поиня о предстоящем празднике медицинский персонал, работающий в ведомственной больнице К-100, которой слышали хорошие отзывы.

Больница, как и учреждения в целом, переживает сегодня не самые лучшие времена. Однако это не влияет на работу коллектива — как ты раньше, он оказывает медицинскую помощь всем, кто обращается. В стенах больницы есть врач-терапевт, стоматолог, фельдшер. Есть лаборатория, рентгенкабинет, физиокабинет, есть стационар, в котором постоянно лежат больные. Когда мы попросили и. о. главного врача Александра Валентиновича Медведенко назвать лучших работников, он ответил, что трудно кого-то выделить, попросил сфотографировать всех вместе.

На снимке: в первом ряду (слева направо) — Н. И. Полищук, детская медсестра, А. П. Суслова — фармацевт, Л. В. Медведенко, М. С. Дмитренко — фельдшер-лаборант, во втором ряду — А. Н. Буфанова — санитарка, Г. А. Жалцова — стационарная медсестра, Т. И. Власова — медсестра, Н. Ф. Фесикова — рентгенолаборант, Т. П. Балакирева — повар.

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



Им особое уважение и почет

В профессиональный праздник мне хочется поздравить всех работников здравоохранения в Кежемском районе. Выразить уважение и благодарность главному врачу Игнатьеву Анатолию Михайловичу и коллективу ЦРБ. Начальнику медицинской службы ведомственного здравоохранения учреждения К-100 Шапугудинову Евгению Александровичу, главному санитарному врачу района Баранову Николаю Григорьевичу. От всей души пожелаю всем крепкого здоровья, семейного счастья, успехов и удовлетворения в работе.

Кежемский район, его люди дороги для меня и моей семьи. 10 лет прожито на берегах Ангары, много полезного для людей сделано. Про-

житые годы вспоминаются вновь построенными поселками, школами, больницами, детсадами, хорошиими и добрыми людьми.

Медицинские части, поликлиники построены за это время в поселках Тагара, Приангарский, Нидоктура. В других местах открыты здравпункты, укомплектованные аппаратурой, оборудованием благодаря удивительным людям, таким как Чупров Александр Петрович, Мордухович Виктор Григорьевич.

Несколько грустно, что профилакторий, выстроенный на озере Дешамбинском, так и не функционирует, много «отчаянных» ребят стремились стать хозяином. Да так их красноречивые слова и оста-

лись буквами на страницах «Приангарья».

Я думаю, идеи и труд Т. Раковского В. Ф., Г. Радева Г. Д. кто-то должен претворить в жизнь.

Хочу сегодня поздравить врачей-инспекторов медицинского отдела Грушевскую Т. В., Воробьева В. А., начальников частей: Огородник Л. И., Перлта Н. М., Сосурю П. В., Жирова В. Б., Кончакова Г. Г., мед. работников Фролову Т. В., Карпову С. Р., с кем довелось мне работать на Ангаре, еще раз пожелаю крепкого здоровья, благополучия.

Передаю искренний привет через районную газету друзьям Панкратову Василию Григорьевичу, Кокорину Петру Валентиновичу, Кокорину Геннадью Петровичу, Рожкову Михаилу Дмитриевичу, желаю им, их семьям крепкого здоровья.

Н. САМУТИН,
бывший начальник медицинского отдела учреждения К-100. ныне начальник санатория «Бессонтия» Министерства безопасности России.

♦ ПИСЬМО В ГАЗЕТУ

Побольше бы таких...

Имба — совсем еще молодой поселок, а в больнице на данный момент кроме плаврача А. Н. Бирюкова нет ни одного специалиста с высшим образованием. Основные заботы по лечению и профилактике заболеваний лежат на среднем медперсонале.

Не исповедуя духовности, я верю в душевность, в искреннее желание добросовестно исполнять свой профессиональный долг, извлекать людей от серьезных и не очень, а нередко изрядно запущенных недугов. Если сантехника можно зажить несколько суток, со дня вызова, то

медик любой ночной вызов воспринимает как аварийную ситуацию, а отложить свой визит к больному он просто не имеет права.

Понятия патриотизм, служебный долг, профессиональное мастерство, отзывчивость, внимание, человеколюбие, оперативность и многие другие уже сегодня низведены в ранг чуть ли не брачных, однако не перевелись еще люди, которые в своей работе и в бытовом общении руководствуются этими понятиями в их прежнем толковании. Если это консерватизм мышления, то побольше бы в на-

ше окружение таких консерваторов.

Побольше бы таких людей, как старшая медсестра Нина Леонидовна Переверталко и Ирина Владимировна Бирюкова — медсестра «Скорой помощи».

Именно их помощь уже неоднократно была своевременна и крайне необходима. Родственников больных бегают ул. Есенина и Пихтовой, из Простоквашино и из соседних пятачков, зная, что им К-100 поможет, время суток, ни даже на дефицит медикаментов.

С праздником Вас, дорогие здравосель! С праздником Вас, местные и бездистантные мне медики Имбы, Коздышка, Кежмы!

Н. ТИМЧЕНКО.



Г. Т. ПАВЛОВА.

Дело было ночью. К Алле Дмитриевне Мазуренко поступали не местные, заезжие люди: женщина собралась рожать. Фельдшера со стажем 44 года уже ничем, конечно, не удивить и не испугать. Рожице — Власовой Антонине Ивановне — 32 года, вторые, преждевременные роды, беременность

ОПРАВДЫВАЯ СВОЕ ПРЕНАЗНАЧЕНИЕ...

И. БРАЛКОВА, Е. ПЕРВУХИНА (Фото).

7 месяцев. Поглядела Алла Дмитриевна — дело идет не совсем нормально, роды с патологией. Решила срочно двигаться к ближайшему крупному населенному пункту — Кеуло. Муж женщины нашел лодку, фельдшер подхватил медикаменты, комплект пеленок, одеяло. Так ночью и поплыли. А женщины все хуже, уже на грани жизни и смерти, а до Кеула еще далеко. Вдруг на берегу заметили огонь, поспешили к нему — значит, там люди, помогут, да и огонь — немаловажная подмога. На берегу их встретила два пьяных рыбака, которые от ответственности момента сразу поотравили, бросились помогать, пожертвовали непочтой бутылкой водки — чтобы фельдшер обработала руки. Все прошло нормально. Так Алла Дмитриевна в очередной раз выполнила свое предназначение, а очередной раз оправдала свое пребывание на этой Земле...

Произошло это за четыре дня до нашей встречи с фельдшером Мазуренко из деревни Фролово. А встретились мы 15 июня на традиционном конкурсе «Лучший по профессии», который проходит каждый год накануне профессионального праздника медиков. В этот раз участвовали четверо: кроме Мазуренко, смелыми оказались Мария Федоровна Козлова (Болтуринская участковая больница) — стаж 35 лет, Нина Владимировна Булгакова (Усольский ФАП) — стаж 24 года и проработавшая всего 3 года — Галина Трофимовна Павлова (д. Косой Бык).

Конкурс фельдшеров вела старшая медсестра поликлиники Т. В. Кладыко, судило жюри: А. Ф. Шелканова, Ю. С. Вальтер и Т. О. Ждан.

Было предложено каждой конкурсантке по билету, содержащему три теоретических вопроса. Они отражали сферу деятельности фельдшеров: первый — роды, детский, второй — неотложная помощь, третий — инфекция.

Конкурсантки волновались, пожалуй, не меньше, чем при действительном оказании помощи. Хотя, казалось бы, чего волноваться, особенно стажистам — такой за плечами опыт! А теория постоянно переплеталась с практикой в профессиональных порой ответах на вопросы: «Да какие у нас беременные — у нас одни старухи остались!» и: «Как связь держать? Телефонов нет, больных возим на лошажах!».

Покорила всех своим ответом (знание плюс природный юмор) Мария Федоровна Козлова. Она очень подробно рассказывала о проведении родов при тазобедренном предлежании плода, при патологии — одним словом. В ее практике было пять таких случаев. В последний, в пятый раз, это происходило в экстремальных условиях: без врача, без света, тогда, когда вызвала помощь, из города, но принимать пришлось самой. Все обошлось. После таких родов не можешь опомниться еще очень долго, если даже после нормальных, дня три отходишь, и привыкнуть к этому невозможно, так считают все женщины.



М. Ф. КОЗЛОВА.

Яркий пример соперничества. Недаром все опытные фельдшера-акушеры говорят примерно так же, как и Мария Федоровна: «Мы начали рожать», «Пролежали мы с ней на столе целые сутки».

Этим женщинам можно позавидовать — им не надо мучиться над вопросом о смысле жизни.

И. БРАЛКОВА.



ОТВЕТ ДЕРЖИТ А. Д. МАЗУРЕНКО.



Н. В. БУЛГАКОВА.

С чистой душой

(ИЛИ РЕПОРТАЖ С ОДНОГО ДЕЖУРСТВА)

Вторник. Семь часов вечера. Центральная районная больница. Хозяйка реанимационной палаты медсестра Надежда Григорьевна Малых, очень хрупкая, очень милостивая и очень молодая — постоянно в движении. Работает неспешно, четко и уверенно. Обе койки реанимации заняты. На одной из них лежит без сознания под парень. Лицо обезображено синяками, дышится тяжело, хриплое. Три дня назад упал с пятого этажа. При каких обстоятельствах — здесь не знают точно. Впрочем, и не интересуются. Жизнь и смертью. Все остальное сейчас не имеет значения.

Светлана Анатольевна Устинов, дежурный врач, задает вопрос: — Трепанацию делал? — Нет. Собрали руку и ногу. — Надежда Григорьевна отвечает, одновременно вводя физиологический раствор, пытается дойти до его сознания: — Вася, ты слышишь ме-

на? Ты что-нибудь хочешь? Видишь меня? — Веки дрогнули, на миговые приоткрылись и, закрылись глазами. Плох человек. Обиличены внутренние органы, обонят и редко отходят от обонятной коры.

У стены на кровати — второй больной, пожилой мужчина. Вчера перенес операцию аппендицита, осужденную перитонитом. Все могло закончиться трагичней, не успей вовремя помочь.

— Геннадий Егорович, давайте укладываем, — Надежда Григорьевна ужимает его постели. Вне этикетстен назвать ее по отчеству язык не повернется. А здесь — только так, как человек, занятого своим делом!

Это целиком относится ко всем, с кем удалось пообщаться в этот вечер. Антонина Анатольевна Казанская, постовая медицинского кабинета, тоже поспешила после экскурсии по палатам: — У нас ведь тяжелые в основном. Вы видели тро-

их на вытяжке... Авария рывана Смотровая, она уже случилась месяц назад. Когда их привезли, коридор превратился в операционную — уже по чужим документам, успевали что-то делать. Каждая секунда дорога была. Спасли, отделение хирургического отделения — сестра-хозяйка Марина Козлова, женщина строгая, любящая порядок и ясные в людях, ситуациях и помещениях:

Я во многих отделениях работала и выбор делала на хирургию. Потому что здесь напряженная рабочая обстановка и днем, и ночью. Вот сейчас у нас двадцать семь человек лежат. Из них в столовую на обед завтрак сменяет. Остаток уходит только сестры. — на койках в палатах. Всех надо обслужить, накормить, иногда из ложечки. И здесь на помощь приходят наши санитарки, они работают недавно, но как держат себя — надо. Есть ведь мужчины — стесняются молодыхеньких. Детишки ведут себя не по-взрослому, создают рабочую атмосферу, создают уют.

Таня Медведчук, Ирина Маркуцова, Ангелика Прунт. — Все — по восемнадцать... Я курирую младший персонал, помогаю девочкам как старший наставник. — А вот есть у нас «комнаточка» — Надежда Григо-

ригорьевна Смотровая, она уже работает на пенсии, но работает — А какие чудесные ручки у наших хирургов! Доктора взяли, успевали что-то делать. Каждая секунда дорога была. Спасли, отделение хирургического отделения — сестра-хозяйка Марина Козлова, женщина строгая, любящая порядок и ясные в людях, ситуациях и помещениях:

Я во многих отделениях работала и выбор делала на хирургию. Потому что здесь напряженная рабочая обстановка и днем, и ночью. Вот сейчас у нас двадцать семь человек лежат. Из них в столовую на обед завтрак сменяет. Остаток уходит только сестры. — на койках в палатах. Всех надо обслужить, накормить, иногда из ложечки. И здесь на помощь приходят наши санитарки, они работают недавно, но как держат себя — надо. Есть ведь мужчины — стесняются молодыхеньких. Детишки ведут себя не по-взрослому, создают рабочую атмосферу, создают уют.

(Продолжение следует)

Добрые руки

Большее месяца в пролежале в терапевтическом отделении. Первые десять дней, можно сказать, не могла ходить. Добрые руки, профессиональное знание своего дела, внимание и забота людей в белых халатах подняли меня на ноги, вслили надежду, что такая боль может не повториться, а если повторится, готовы опять бороться и выживать.

В День медицинского работника хочу поздравить с праздником, пожелать доброго здоровья, семейного благополучия, счастья, терпения. Вынести свое нездоровье современной социаль-

ной и экономической неразберихи, успехов в работе, здоровья и счастья их детям, родственникам и друзьям.

Поздравляю врачей: Личина Виктора Федоровича, Устинова Светлана Анатольевна, Коваленко Александровича, Ериковича Александрия, Туманкина И. И., Краснянскую Л. В., Шипилов В. М., Веремейчук Н. Ж., Железу Т. В., Страченко С. всех нянечек и тех, кто заблуждался кормил нас.

От души поздравляю также своего лечащего врача Преснякову Тасию Алексеевну. Низкий поклон всем.

В. РУСИНА, зав. детской Библиотекой.

Поздравляем!

Коллектив СВК поздравляет с профессиональным праздником ЮДИНУ Людмилу Михайловну — заведующую здравпунктом ПЯЕРУО.

Чтоб жизнь была прекрасной, желаем много счастья!

ВНИМАНИЕ!

Отдел по делам молодежи администрации извещает всех записавшихся в лагерь труда и отдыха на лето. Который необходимо собрать 21 июня 1993 г. в РДК «Рассвет» в 10.00 для собеседования.

ВНИМАНИЕ, РЫБОЛОВЫ! В статье «Рыбачье по правилам» («СГ» за 15 июня) по вине редакции

допущены две принципиальные ошибки. Абзац 5 второй колонки следует читать: **КОЛЫШ СТЯВНОЙ** с восьмью с заечей не более 80 мм и длиной до 25 метров (а не «сплавной»). Во втором абзаце третьей колонки: «сплавная сеть не ленка и сига с заечей НЕ МЕНЕЕ 45 мм» (а не «не более»). Принесим автору и читателям свои извинения.



«СОВЕТСКОЕ ПРЯНГАРЬЕ»

Программа телевидения

0,25 «Ханес Бэкман в Ослесе».
1,25 «Смотри на мир как на равного».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27

6,50 Программа передач. 6,55 Час силы духа.
7,55 15,05, 0,40 Новости.
8,35 Утренняя гимнастика.
8,40 Автошашу.
8,55 Технодром.
9,05 Центр.
9,35 «Денвер — последний из динозавров».
10,05 «Поча все дома».
10,50 Утренняя звезда.
11,40 Военное рево.
12,10 «Приключения Черногор Крассачина».
12,35 Клуб путешественников.
12,50 «Новое поколение».
14,05 «Пиф и Геркулес».
14,15 «Падовная одиссея команды Кустов».
15,25 Живое дерево ремесел.
15,30 «Каспер и его друзья» (Англия). «Настоящие охотники за привидениями» (США).
16,20 Панорама.
17,00 Театр. Уимблдонский турнир.
18,00 Променад в Маринском.
19,00 Футбол. Чемпионат России. «Динамо» (Москва) — «Локомотив» (Москва). Трансляция с центрального стадиона «Динамо».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8,00, 20,00, 0,00 ВЕСТИ.
8,25 Время деловых людей.
8,55 Утренняя звезда.
9,10 Соревнование секретно.
10,05 Устами младенца.
10,35 Мульти-пульты.
10,40 Дед Сэлнджер. «Лапарастяпан».
11,45 «Немножко солнечного света». Худ. фильм из телесериала «Фредерик Форсайт представляет» (Бразилия-ТВ).
13,25 Досуг.
13,40 Крестьянский вопрос.
14,05 «Дикая природа Америки» (США).
14,45 «Вин». Худ. фильм.
16,05 Там-там-новости.
16,20 Трансэфир.
17,10 Метрополис.
17,40 Рек-тайм.
18,10 Спокойная 911.
19,05 Ты помнишь... «Мир и война».
19,35 Игра на время.
19,50 Праздник каждый день.
20,20 Детектив по понедельникам. «Вершина мира» из цикла «Криминальные истории» (США).
21,15 Поэт Сергей Чумakov.
21,25 «Начало». Худ. фильм.
22,55 Спортивная карусель.
23,00 «Каунтаун». Новости популярной музыки.
0,20 Звезды говорят.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8,00, 20,00, 0,00 ВЕСТИ.
8,25 Студия «Рост». Музыкальный класс.
8,55 Констальги.
9,35 Ностальгические посиделки.
10,05 Лучшие игры НБА.
11,05 «Епитимия». Док. фильм.
11,45 Российская энциклопедия. «Царица муз и красавица». Зинаида Волконская.
12,30 Ати-баты...
13,00 Кирилл Мажевка. Репортажи из «Малой Европы».
13,30 «Последний месяц осени». Худ. фильм.
15,05 Крестьянский вопрос. «ЕВ».
15,25 «Не вырубите!» Ведущий — Б. Коптев.
15,40 «Букет для вас». Международный фестиваль цветов.
16,25 Театр одного художника. М. Башкирцева.
16,50 «Новые приключения Винни-Пуха». «Черный плащ».
17,40 В мире животных.
18,45 Великие цирки мира.
19,45 Спортивная карусель.
19,50 Праздник каждый день.
20,20 «Юпиум». Худ. фильм.
21,30 «Америка Владимиром Познером».
21,45 Сам себе режиссер.
22,45 Лясы.
22,45 Первенство мировой лиги по волейболу. Россия — Бразилия.
23,45 Музыка Артура Лурье. Играть Г. Крюквер.
0,20 Звезды говорят.
0,30 Программа «А».

СУББОТА, 26

6,45 Программа передач.
6,50 Утренняя гимнастика.
7,00 Пресс-экспресс.
7,10 Субботнее утро девочки.
7,55, 15,00, 21,00 Новости.
8,30 В мире отозоров.
9,05 Марафон-15 представляем.
9,30 Эльдорато.
10,00 Автограф по субботам.
10,30 Книжный двор.
10,40 «Непутевые заметки, или Путешествие с Соней в поисках Америки».
11,30 Авиакосмический салон.
11,50 Музыкальный киоск.
12,20 Лица власти.
12,35 Фильмы режиссера Г. Панфилова. «Валентина» (Франция).
15,25 «Деньги и политика».
15,55 Спортивная программа «Мульти-си».
16,40 Красный квадрат.
17,20 «Счастливы случаи».
18,20 «Колумбия Пикчерс» представляет. Худ. фильм «Настоящий» (США).
20,40 Спокойной ночи, малышки!
21,25 Браво.
22,25 Пресс-экспресс.
22,40 «Гимн красоте». Супершоу Конся Яймомото, представляет.
23,40 Студия «Резонанс» представляет.
0,00 «50х30».
1,20 Теннис. Уимблдонский турнир.
2,00 «Юпиум».

ПЯТНИЦА, 25

5,55 Программа передач.
6,00, 12,00, 15,00, 18,00, 21,00, 0,00 Новости.
6,35 Утренняя гимнастика.
6,45 УРО.
6,55 «Фирма гарантирует».
9,20 «Опса и компания».
9,50 Фильм-детям. «Шестнадцать девушек из Штатнадыти городов».
11,00 Клуб путешественников.
11,20 Пресс-экспресс.
11,50 Америка с М. Таратутой.
12,50 Концерт мужского хора МИФИ.
13,10 П. Штейн, А. Ремец. Фильм-спектакль «Гренада».
15,25 Бризд.
15,50 Бизнес-класс.
16,05 Теннис. Уимблдонский турнир.
17,05 Таланты и поклонники.
18,20 «Аттарстан: В поисках себя».
18,45 Человек и закон.
19,15 Америка с М. Таратутой.
19,45 Поле чудес.
20,40 Спокойной ночи, малышки!
21,25 Человек недели.
21,40 В клубе детективов. «Арифметика убийства».
23,20 «Репортаж ни о чем».
23,35 ПолитБюро.
0,30 Автошашу.
1,10 Автошашу.
1,25 Программа «Х».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8,00, 20,00, 0,00 ВЕСТИ.
8,25 Время деловых людей.
8,55 Утренняя звезда.
9,50 Боль-ой скандал.
10,05 Белая ворона.
11,50 «Санта-Барбара».
12,40 Золотая шопера.
13,10 «Предопределение».
13,40 «Убийство Ф. Демин».
13,40 Крестьянский вопрос.
14,05 Группа «Неоновый мальчик» в программе «Короче».
14,35 «Песни над Кижима».
15,20 Минипет.
17,40 Парламентский. «Почта звезда».
16,20 Там-там-новости.
16,35 Студия «Рост». «Кенгур».
17,10 Телебизор.
17,40 Парламентский час.
18,40 Театр одного художника. Н. И. Аргунов.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8,00, 20,00, 0,00 ВЕСТИ.
8,25 Время деловых людей.
8,55 Утренняя звезда.
9,10 Соревнование секретно.
10,05 Устами младенца.
10,35 Мульти-пульты.
10,40 Дед Сэлнджер. «Лапарастяпан».
11,45 «Немножко солнечного света». Худ. фильм из телесериала «Фредерик Форсайт представляет» (Бразилия-ТВ).
13,25 Досуг.
13,40 Крестьянский вопрос.
14,05 «Дикая природа Америки» (США).
14,45 «Вин». Худ. фильм.
16,05 Там-там-новости.
16,20 Трансэфир.
17,10 Метрополис.
17,40 Рек-тайм.
18,10 Спокойная 911.
19,05 Ты помнишь... «Мир и война».
19,35 Игра на время.
19,50 Праздник каждый день.
20,20 Детектив по понедельникам. «Вершина мира» из цикла «Криминальные истории» (США).
21,15 Поэт Сергей Чумakov.
21,25 «Начало». Худ. фильм.
22,55 Спортивная карусель.
23,00 «Каунтаун». Новости популярной музыки.
0,20 Звезды говорят.

ЧЕТВЕРГ, 24

5,55 Программа передач.
6,00, 12,00, 15,00, 18,00, 21,00, 0,00 Новости.
6,35 Утренняя гимнастика.
6,45 УРО.
9,05 «Фирма гарантирует».
9,20 «Кидди-видиди».
9,40 «Просто Мария».
10,25 «Такие вот мажорские».
10,40 В мире животных.
11,20 «Азбука любви». 5-я серия.
11,50 Пресс-экспресс.
12,20 «Чертовок с пушистым хвостом».
12,35 «Вас вызывает Таймыр». Худ. телефильм.
14,00 Теннис. Уимблдонский турнир.
15,25 Телемикст.
16,10 Блокот.
16,40 «Поча горит сцена».
17,05 Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 5-я.
17,20 Это вы можете.
18,25 «...До шестнадцати и старше».
19,15 «Просто Мария».
20,00 «Русский мэр».
20,40 Спокойной ночи, малышки!
21,25 Худ. фильм «Пошادي в океане».
23,00 Пресс-экспресс.
23,15 «Фокс-ролл ТВ».
0,25 «Видеодром».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8,00, 20,00, 0,00 ВЕСТИ.
8,25 Время деловых людей.
8,55 Студия «Юта Бенев».
9,20 «Новые люди новой России».
9,50 Мульти-пульты.
10,25 «Парад Победы». Док. фильм.
11,20 Параллели.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8,00, 20,00, 0,00 ВЕСТИ.
8,25 Время деловых людей.
8,55 Мульти-пульты.
9,00 Параллели.
9,15 Поет хор Калifornийского университета.
9,35 Пилгрим.
10,20 Рек-тайм.
10,30 «К-2» представляет.
11,40 «ВА-банк». Худ. фильм.
13,15 Досуг.
13,30 Крестьянский вопрос.
13,55 Ансамбль «Русская кавалькада».
14,30 «Аты-баты, шли солдаты...». Худ. фильм.
15,30 Телебизор.
16,20 Там-там-новости.
16,35 Студия «Рост». «Продленка».
17,05 Трансэфир. «Провольк».
17,50 Аз.сэм.
18,20 На сессии ВС РФ.
18,35 «Маскарад-салат».
19,00 «Он спросил электрика Петрова...» Поэт Олег Григорьев.
19,30 Праздник каждый день.
20,25 «Санта-Барбара».
21,15 Ваше право.
21,25 Спортивная карусель.
21,35 «Стрети по Ангартскому каскаду».
22,00 Без ретуши.
22,55 Отчетное мое. «Преображение».
23,50 Антракт. Поет Марина Цхай.
0,20 Звезды говорят.

СРЕДА, 23

5,55 Программа передач.
6,00, 12,00, 15,00, 18,00, 21,00, 0,00 Новости.
6,35 Утренняя гимнастика.
6,45 УРО.
9,05 Фирма гарантирует.
9,20 «Кидди-видиди».
9,40 «Просто Мария».
10,25 «Такие вот мажорские».
10,40 В мире животных.
11,20 «Азбука любви». 5-я серия.
11,50 Пресс-экспресс.
12,20 «Чертовок с пушистым хвостом».
12,35 «Вас вызывает Таймыр». Худ. телефильм.
14,00 Теннис. Уимблдонский турнир.
15,25 Телемикст.
16,10 Блокот.
16,40 «Поча горит сцена».
17,05 Беседы с епископом Василием (Родзянко). Передача 5-я.
17,20 Это вы можете.
18,25 «...До шестнадцати и старше».
19,15 «Просто Мария».
20,00 «Русский мэр».
20,40 Спокойной ночи, малышки!
21,25 Худ. фильм «Пошادي в океане».
23,00 Пресс-экспресс.
23,15 «Фокс-ролл ТВ».
0,25 «Видеодром».

ВТОРНИК, 22

День памяти защитников Отечества
5,55 Программа передач.
6,00, 12,00, 15,00, 18,00, 21,00, 0,00 Новости.
6,35 Утренняя гимнастика.
6,45 УРО.
9,05 Фирма — гарантирует.
9,20 «Юмка, Фомка и Артас».
9,50 Человек и закон.
10,20 «Азбука любви». 4-я серия.
10,50 Человек пафидиди.
9-я серия.
11,50 Пресс-экспресс.
14,00 Теннис. Уимблдонский турнир.
15,25 Деловой вестник.
15,40 Мир денег Адама Смита».
16,10 Блокот.
16,15 «Пчела Майя».
17,05 Много музыки.
17,50 Технодром.
18,30 «Обыкновенный фа-

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Козинск Красноярского края.
Телефоны: редактор — 2-41-31; ответсекретарь, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография 1-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Заказ № 72. Тираж 5500.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.
Коррентор Н. Полякова. Метрпэнж О. Карнаухова. Типолинтст А. Кригер. Печатник М. Лушников.